

“卖分”属违法行为且极易被骗。交警提醒——

驾照分买卖要被拘留罚款

本报记者 王晓峰
通讯员 董力军 陈杰 张楠

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文



闯一次红灯扣6分，超速50%以上扣12分。新交规实施后，车主们普遍有这么一个感觉，驾照分越来越“金贵”了，买卖分行情也跟着看涨。在此背景下，尽管打击力度不断加强，但“黄牛”的作案手法也在“与时俱进”，更趋隐蔽化。尤其是我市为方便市民开通了网络处理交通违法服务，“黄牛”趁机向网络发展，查处更加困难，亟须各方创新举措，想出应对之策。

广告牌背后藏“黄牛”

前不久，市民王先生向交警部门举报，称在鄞州姜山某医院看到一块特殊的广告牌，其中有一条这么写着：收购驾照分数，最好快到期了。王先生说，看到这块广告

**环保压力显现
宁波口岸煤进口大幅下跌**

本报讯（俞永均 袁文颖）在日益加大的环保压力面前，煤炭进口呈现“滑铁卢”现象。宁波海关昨日发布的统计数据显示，今年1月至2月份，宁波口岸进口煤及褐煤78.6万吨，价值3.1亿元，同比分别减少72%和78.3%；进口平均价格为每吨394.4元，下跌22.5%。

据了解，宁波口岸进口煤主要来源地为澳大利亚、印尼和俄罗斯。其中，自澳大利亚进口煤35.7万吨，减少65.3%；自印度尼西亚进口30万吨，减少72.7%；自俄罗斯进口12.4万吨，减少39.3%；其余自朝鲜进口。

以煤炭为主的化石能源燃烧，是我国环境污染和雾霾加剧的主要原因之一。今年1月1日起，《商品煤质量管理暂行办法》开始施行，办法规定了严格的环保指标，提高了煤炭进口门槛，新增微量元素检测，同时规定检测不合格直接退回，这是我国第一次对煤炭质量提出强制性要求，对进口煤形成了一定的抑制作用。

**中拉学术研讨会
在宁波博物馆举行**

本报讯（记者陈青）“新丝绸之路：中国—拉丁美洲学术研讨会”昨日在宁波博物馆举行，来自中国、英国、阿根廷、澳大利亚、巴西等国家和地区的专家就艺术设计、空间学科以及文化元素开展研讨与交流。

此次研讨会由宁波诺丁汉大学、宁波博物馆以及奥克兰大学新西兰拉丁美洲研究中心、英国诺丁汉大学语言与文化学院、亚洲太平洋研究院等海外相关研究大学和研究机构共同主办，旨在提供一个跨领域交流的平台，进而推动中国和拉丁美洲关系在深层次的历史和文化方面的互相理解欣赏和知识交流。

**民光影城昨播映
公益“打拐”片
今晚邀观众免费观看《灰姑娘》**

本报讯（记者南华 通讯员尹可可 王奇峰）昨日，民光影城播映由刘德华主演、聚焦“打拐”题材的公益电影《失孤》，该片讲述一位农民父亲长达十五载的千里寻子之路，刘德华亲自创作、演唱了影片主题曲《回家的路》。

这并非我国第一部“打拐”片，但《失孤》别出心裁地让寻子的父亲和寻父的儿子，在途中相遇，产生了胜似父子的感情，发生了感人的故事。

民光影城今晚7点半还将举行“双双同行，让爱延续”活动，特邀钻石婚、金婚、玉婚、银婚夫妻，以及劳模夫妻、军人夫妻、年轻情侣等，免费观看迪士尼新版真人电影《灰姑娘》。

致驾照分买卖生意更加红火。当然，交警部门也没有坐视不理，此前公安部就专门出台过文件，对于那些反复多次为非本人所有的机动车处理交通违法的人进行严查。

“黄牛”，倒卖驾照分数主要有两种途径，一种是大家比较熟悉的，直接到窗口‘做生意’；还有一种是新出现的网络‘黄牛’。”交警说，对于传统“黄牛”，他们的打击还是比较成功的。比如，现在窗口工作人员会对交通违法处理人的三证（驾驶证、行驶证、身份证件）拍照留底，然后进行核实。不少“黄牛”就是栽在了这个上面。

网络“黄牛”相对来说就比较麻烦。司机只需登录网页，输入身份证号码和短信验证码就可以轻松办理，而这也使不法分子有了可乘之机。因为在最关键的“罚单处理”上，驾照持有人主动“配合”，直接通过网络就能完成了。“黄牛”只需搭桥牵线，不需要抛头露面，被查到的概率就低了。

分数买卖属违法行为

网络买卖驾照分，看上去很“安全”，其实到处是“坑”。本月

初，鄞州吉林的王女士在微信圈内看到驾照分买卖信息后，就联系了对方。王女士在与对方进行短暂交流后，确定以60元1分的价格进行交易，扣除6分。随后她将自己的驾驶证号、身份证号以及收到的短信验证码发到对方界面上，不久便完成了扣分程序。事后王女士找对方要钱，却发现联系不上了。生怕自己的身份信息再次被不法分子利用，王女士赶紧去派出所报了案。

“还好只是扣了6分，若对方将12分全部骗光，那就麻烦大了。”民警说，这个骗局可以说是网络诈骗的新变种，调查起来更棘手，因为整个过程都是当事人在配合对方，留下的有用线索极少。

为此，警方提醒市民，驾照分买卖是违法的，一旦查实，会被处以5日以上10日以下拘留，并处200元以上500元以下罚款。更重要的是，因为驾照分扣除有记录，分卖给了别人，系统就默认驾照所有人是违法处理人。也就是说，花钱买分的人如果在违法的同时，还出现了其他的违法行为，比如肇事逃逸等，作为驾照卖分人有可能会因此承担相应的法律责任。

牌，他就想到了驾照分买卖，于是报了警。

接警后，交警部门立即介入调查。根据广告上所留电话号码，交警找到了当事人。但对方称，这块广告是他朋友让他帮忙贴的，买分卖分的事情和他无关。而他这位朋友到底是何许人呢？当事人死活不愿意说，交警除了一块广告牌外，手头又没有其他的证据，调查就陷

网络化查处有难度

新交规实施后，部分驾驶员对于分数的渴望更加强烈了，这也导

弥补养老机构医疗服务的“短板” 宁海推行“医养融合”新模式

区县新视线

本报讯（记者孙吉晶 宁海记者站陈云松 通讯员陈军杰）新春伊始，投资逾3亿元的宁海中医院迁建项目动工。引人关注的是，按照三级乙等标准设计的新院增加了老年康复病房床位，并提供老年人医疗康复等多元服务。

这是该县新推行的“医养融合”服务新模式的一个举措。截

养老机构在医疗服务上的“短板”。”宁海县老龄办副主任陈飞说。

增加医疗机构老年康复床位，是“医养融合”的有效途径。目前，宁海县第一医院、县中医院在新大楼建成投入使用后将增加老年康复病房床位，以满足不同层次老年人各系统常见病、多发病的治疗需求。

宁海还建立健全社区居家养老服务网络建设，通过内部挖潜、资源整合、新建改建、设施改造等方式，为社区老人提供日间托养、日常餐饮、医疗保健、精神慰藉、居家养老等服务。到目前为止，已成功创建3家社区居家养老服务照料中心，1家区域性居家养老服务照料中心，建立社区卫生服务站29家，村级卫生室280家。

分批次培养医养专业人才，也是推进“医养融合”不可缺少的一环。宁海鼓励医疗、养老等相关专业毕业生到养老服务机构工作的同时，建立养老服务机构管理人员和护理员岗前培训、持证上岗和从业人员职业资格认证制度，提高养老服务队伍专业化服务水平。



天晴樱桃疏蕾忙

昨天上午，在鄞州区横溪镇上任樱桃基地内，员工正在对樱桃花进行疏蕾。由于前期雨水较多，该基地150余亩樱桃开花比往年延迟了近一周时间，预计到4月底市民可品尝到地产樱桃。
(徐能 郑拓 摄)

一名库区移民重病患儿牵动众人心 镇海庄市街道多渠道展开援助，光明村已筹集近2万元善款

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员姚单）1名重病患儿的症状牵动了众人心。昨天上午，在镇海区庄市街道光明村村委会内，当重症患儿父亲唐兴宽拿到村委会在两天内筹集到的1.94万元善款时，忍不住拉着村委会主任丁国光的手不停地说“谢谢”。

“女儿唐微娟才4岁多，目前住在复旦大学附属儿科医院重症监护室。”据唐兴宽介绍，今年1月，女儿在幼儿园走路歪斜，老师发现情况后，立即通知他带孩子去做检查。1月21日，他带孩子到市妇儿医院就诊，当晚出现昏迷情况，

于是通过急救转到上海复旦大学附属儿科医院。22日，孩子醒来被确诊为病毒性脑炎，全身已不能活动，靠呼吸机呼吸。

目前，唐兴宽女儿看病费用已花去24万元。“开始时，一天花费上万元，现每天费用需4000元左右。”唐兴宽说，能得到一丝安慰的是经过一个多月的救治，女儿病情已得到控制，意识逐渐恢复，上身胳膊已能活动，下半身正在恢复。但医生告诉他，女儿要靠插着呼吸管自然恢复，具体要看恢复状况，快则3个月，慢则需要6个月甚至1年才能康复，而费用至少还需要50万元。

泪止不住了。

丁国光介绍，3月10日唐兴宽刚从上海回来，便找到他，说要变卖房屋之事，仔细询问后，才知道他家中情况。

“房子不能卖，你是我们光明村的一分子，我们帮你想办法。”丁国光边安慰唐兴宽边把他家情况向街道领导汇报，并组织村两委班子成员捐赠爱心款，“接下来，我们还会发动党员、企业、庄市商会、村民等捐款。”丁国光说。

目前，庄市街道正在多渠道帮唐兴宽筹集善款，其中庄市街道红十字会已准备5000元帮助唐兴宽。

就该这样较真

浩云



8日下午，一辆小轿车经过积水路面时，因车速过快，车轮激起的积水溅了骑车人余女士一身。望着疾驰而去的肇事车辆，余女士记下车牌照号，并报了警。经警方协调，车主向她道歉，并赔她洗衣费100元（3月10日《宁波晚报》）。

被飞驰而过的汽车溅起的积水浇成“落汤鸡”，这样的遭遇很多人有过，但除了恨恨地骂车主几句，往往只能自认倒霉，舆论此前也多把这归结为一些车主“车德”低下，呼吁大家文明行车。其实，按照《道路交通安全法》规定，司机在通过积水路面时，应注意减速缓行。这一规定虽未明确如何处罚，但溅湿行人确实涉嫌违法。余女士的可贵之处在于，记下了车牌号，并报警维权。这种较真的劲头值得肯定。

生活中，一些人的不文明、不道德行为，完全是习惯使然，自己并不觉得有什么不妥。如果“受害人”也认为没啥大不了，抱着“多一事不如少一事”的心态，忍气吞声，不制止、不举报，其实就是在变相“鼓励”不道德和违法行为。而这会让一些人不仅不收敛自己的言行，反而可能变本加厉。

一个人文明素质、法律素养的提升，固然少不了自觉，但外力的监督和约束同样重要。可以想见，被余女士“较真”一番后，那名不得不到交警队接受处理，给余女士真诚道歉并赔偿的车主，下次开车遇到积水时，恐怕就要小心翼翼了。而像余女士这样“较真”的人多了，受到教训或处罚的人多了，相信越来越多的人会引以为鉴。

今年城区体育中考选测项目确定

考生从50米跑、篮球运球投篮、掷实心球3项中选择1至2项测试

本报讯（记者陈敏 通讯员陆灵刚）昨天下午，2015年城区体育中考选测项目抽签仪式在江北实验中学举行。最终抽出的今年城区体育中考3个选测项目分别是：50米跑、掷实心球（2千克）、篮球运球投篮。考生可从这3项中自主选择1至2项进行测试。

不少体育老师预测，今年选测项目拿满分要比去年难。慈城中学体育老师黄朴说，今年篮球本身要求就高了，原本规定动作，男生在24秒内完成，现在要求20秒内完成，女生原本是34秒，现在要求26秒。还有实心球，其实是一个比较冷门的项目，平时练习得很少，拿满分的真不多；另外一项50米跑，要求也很高。

新闻链接

部分县(市)区2015年选测项目

镇海：跳绳、篮球、实心球
宁海：篮球、实心球、跳绳
北仑：50米、篮球、实心球
奉化：50米，立定跳远、跳绳
慈溪：引体向上（男）或仰卧起坐（女）、跳绳、实心球和立定跳远

老教师捐献眼角膜

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员王海清）73岁的应若军老人走了，按照老人生前的心愿，家人帮助她联系了宁波市红十字眼库，捐献了眼角膜。

应若军1943年出生，绍兴人，毕业于杭州幼师学校。老人在江东中心小学当了30多年的教师，教过数学、思想品德等课，桃李满天下。22年前，她被查出患有甲状腺癌，不得不离开心爱的讲台，后在江东教育局教研室工作直至退休。退休后又先后患乳腺癌、肺癌、脑癌。老人非常坚强，与病魔抗争了20多年，这两年老人感觉自己身体越来越不好，便萌生了去世后捐献眼角膜的想法。她托人找来了角膜捐献登记表，“每个人都要走，我身上别人能用的我都想捐……”应若军的这个想法得到了全家人的支持。

2012年4月27日，应若军的儿子王勇和女儿王颖特意陪她到宁波市红十字眼库签署了角膜捐献志愿书。今年3月12日21时，老人安静地离开了这个世界，目前她的眼角膜已成功捐献给宁波市红十字眼库。

货车拉断通信线 协警跳上“高车” 撑起管线保通行

本报讯（记者王晓峰 通讯员陈杰）载着树木的重型车辆拉断了通信线，整条道路的交通因此受阻。协警巡逻发现险情后灵机一动，借了一辆“高车”，跳上去用双手撑起了通信线，恢复了交通。

3月12日下午4时许，付某驾驶一辆满载香樟树的重型货车，从鄞州区姜山实验小学附近前往姜山狮山公园。由于所载货物过高，车辆在途经天童南路与华山路路口时发生了意外，将路口上方的通信线给扯断了。通信线在掉落过程中还砸到了旁边的一辆轿车，整个路口顿时陷入了一片混乱当中。

鄞州姜山交警中队协警李功前看到后灵机一动，和一辆大货车司机沟通后，李功前爬上车顶，在周围群众的帮助下，用手将掉落的通信线撑了起来，一撑就撑了20多分钟。很快，路面交通恢复了正常。交警也立刻联系了移动和联通公司的负责人，请他们赶紧派出维修人员来抢修。经过近17个小时的抢修，至昨天上午9时，线路恢复正常。



图为协警在“高车”上撑起管线。